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Brezplačni telefon za pomoč:  080 15 30

	
		
		
			S klicem na 080 15 30 ali sporočilom dobite osnovne informacije, če iščete pomoč pri uveljavljanju vaših pravic: 
	o tem, kako vam lahko pomagamo 
	kako vložiti pobudo in 
	druge informacije o našem delu

Za stik pisarno varuha ali kabinetom ali vse druge informacije smo vam na voljo na 01 475 00 50.  

Otrokom in mladim smo na voljo na 080 36 86.
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									O VARUHUVaruh človekovih pravic
Peter SvetinaKabinet varuhaTajništvo varuha
Namestniki varuha
Ivan ŠelihMiha HorvatDr. Jože RuparčičDr. Dijana Možina ZupancTajništvo namestnikov
Generalni sekretariat
Generalna sekretarka - Tatjana GuštinTajništvo generalne sekretarke
Strokovna služba
Direktorica Strokovne službe - Martina Ocepek
Kabinet varuha
Vodja Kabineta - Nina OmerzaOdnosi z javnostmiMednarodne zadevePubliciranje
Organizacijske ENOTE in Svet varuha
Državni preventivni mehanizemSvet varuha za človekove praviceZagovorništvo otrokCenter za človekove pravice
Pravni temelji
Ustava Republike SlovenijeZakon o varuhu človekovih pravic (uradno prečiščeno besedilo) (ZVarCP-UPB2)Poslovnik Varuha človekovih pravicPoslovnik Sveta varuhaDržavni preventivni mehanizemZagovorništvo otrokPristojnosti Varuha v drugih zakonihAkti Varuha
Varstvo osebnih podatkov
Pooblaščena oseba za varstvo osebnih podatkov
Informacije javnega značaja
Pooblaščene osebe za informacije javnega značajaKatalog informacij javnega značaja
Zaščita prijaviteljev - notranja pot za prijavo pri Varuhu

Razpisi in Sklepi o ravnanju s stvarnim premoženjem Varuha
Pretekli razpisi
Zaposlitve in povabila k sodelovanju
Pretekle zaposlitve in povabila k sodelovanju
Zgodovina
Vodstva Varuha v različnih mandatihZgodovina institucije VaruhaIzvor instituta ombudsmana



	KAJ DELAMOVarovanje pravic po področjih
Enake možnostiDelovno pravne zadeveDostojanstvo in osebnostne praviceGospodarske javne službeNacionalne in etnične skupnostiOkolje in prostorOmejitev osebne svobodePravice otrokPolicija in redarstvoPravosodjeSocialna varnostStanovanjske zadeveSvoboda vesti in izražanjaŠolstvo, šport, kulturaTujciUpravne zadeveZasebnostZdruževanje in volilna pravica
Skrb za pravice posebej ranljivih skupin
Invalidi in osebe s posebnimi potrebamiOsebe s težavami v duševnem zdravjuOtrociŽenskeStarejšiTujciNacionalne in etnične skupineLGBTQ+Verske skupnostiZaposleni in brezposelni
Iščete pomoč?
Brezplačna telefonska številkaKdaj se obrniti na Varuha?Kaj Varuh lahko stori?Česa ne more storiti?Kaj je pobuda?Kako priti do Varuha?Predstavitvena zloženka o Varuhu (PDF)
Mednarodno sodelovanje
Mreža DPM-jev JV EvropeMednarodno združenje ombudsmanov IOICRONSEEENOCENNHRIECRIAOM
Poslovanje zunaj sedeža
Pregled preteklih poslovanj
Varuhovi kotički po občinah

Koristni naslovi in informacije
Državne institucijeMednarodne organizacijeNevladne organizacije



	STALIŠČA / PRIPOROČILAVaruh v Pravni praksi

Sporočila za javnost

Obravnavane pobude in širša vprašanja

Priporočila, predlogi, mnenja

Zahteve za oceno ustavnosti

Novinarske konference




	POROČILA / PROJEKTIPublikacije / gradiva
LETNA POROČILA, priporočila DZ, odzivna poročila VladePosebna poročilaPoročila Državnega preventivnega mehanizmaMednarodna poročila in publikacijeUniverzalni periodični pregled (UPR)Zborniki in razne publikacijePriročniki, vodičiBilten Varuha - arhivske številke
Izpostavljene vsebine, kampanje
Covid-19
Projekti / dogodki
KonferenceOkrogle mizePosveti, spletni dogodkiPogovoriPredavanjaRaznovrstni pristopi k promociji ČPRaziskave Varuha
Promocijska gradiva
Informativne zloženke o Varuhu (SLO, ITA, HUN, ENG, DE, SRB, MKD, HR, ALB, BIH)Obrazec za vložitev pobude (SLO, ITA, HUN, ENG)Informativna zloženka o Varuhu v romskih jezikihInformativna zloženka o Varuhu v LAHKEM BRANJUDržavni preventivni mehanizemZagovorništvo otrok



	PRAVNI TEMELJI ČPOZN - Organizacija združenih narodov
Splošna deklaracija človekovih pravicMednarodni pakt o državljanskih in političnih pravicahMednarodni pakt o ekonomskih, socialnih in kulturnih pravicahKonvencija o odpravi vseh oblik rasne diskriminacijeKonvencija o odpravi vseh oblik diskriminacije ženskKonvencija o otrokovih pravicahKonvencija OZN proti mučenju in drugim krutim, nečloveškim ali poniževalnim kaznim ali ravnanjuKonvencija o pravicah invalidovMednarodna konvencija o zaščiti vseh oseb pred prisilnim izginotjemUniverzalni periodični pregled - UPP
SVET EVROPE
Evropsko sodišče za človekove praviceEvropska konvencija o varstvu človekovih pravic (EKČP)Vse konvencije Sveta EvropeCPT - Odbor za preprečevanje mučenja in nehumanega ter poniževalnega ravnanja ali kaznovanjaECRI - Evropska komisija proti rasizmu in nestrpnosti
EVROPSKA UNIJA
Listina Evropske unije o temeljnih pravicahPriročnik FRA o uporabi Listine EU temeljnih pravicah
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        Na Varuha človekovih pravic Republike Slovenije (Varuh) se je obrnila pobudnica z navedbo, da ji je bil že februarja 2020 priznan status žrtve vojnega nasilja, vendar pa da ji na tej podlagi še ni bila izračunana in izplačana odškodnina. Varuh je s poizvedovanjem pri Slovenskem državnem holdingu in Upravni enoti Ljubljana ugotovil, da slednja po pomoti ni posredovala pobudničine odločbe Slovenskemu državnemu holdingu. Po posredovanju Varuha se je po dveh letih od izdaje odločbe naposled to vendarle zgodilo, Varuh pa je v zadevi ugotovil neupravičeno zavlačevanje postopka in upravni enoti predlagal, naj skrbno preveri, ali v zadnjih štirih letih morda še kakšna odločba pomotoma ni bila odposlana.


* * *


Na Varuha se je obrnila pobudnica z navedbami, da ji je bil z odločbo Upravne enote Ljubljana (UE) 10. 2. 2020 priznan status žrtve vojnega nasilja; da je bila njena zadeva posredovana v nadaljnjo obravnavo na Slovenski državni holding, d. d. (SDH), vendar pa da od tam še ni prejela odgovora. Varuha je prosila za pomoč.


Ker je pobudnica v svojem dopisu navajala, da je do zamude pri odločanju prihajalo zaradi neaktivnosti SDH, se je Varuh za pojasnila sprva obrnil tja in pri tem ugotovil, da SDH odločba UE z 10. 2. 2020 sploh ni bila posredovana, zato do zamude pri odločanju s strani SDH ni prišlo. Nato je Varuh opravil poizvedbo še pri UE. Zanimalo ga je, ali je UE odločbo z 10. 2. 2020 poslala SDH, kdaj je to storila in kakšni so bili razlogi za morebitno zamudo pri tem pošiljanju oziroma za to, da omenjene odločbe morebiti (še) ni poslala na SDH. Zakon o plačilu odškodnine žrtvam vojnega in povojnega nasilja (ZSPOZ) namreč v prvem odstavku 12. člena med drugim določa, da upravna enota po uradni dolžnosti pošlje akt, s katerim je odločila o upravičencih in njihovih pravicah po Zakonu o žrtvah vojnega nasilja, Slovenski odškodninski družbi oziroma SDH,[bookmark: _ftnref1][1] ki izračuna in izplača odškodnino.


UE je Varuhu pojasnila, da podatki o pobudničini pravici po pravnomočnosti odločbe pomotoma niso bili posredovani SDH, za kar se ji opravičujejo. Pojasnili so, da je bil podatek o pobudničini pravici vnesen v evidenco Kurir, vendar pa da se po 18. 6. 2018 niso več izvajali avtomatski prenosi preko zunanjega sodelavca Comland. Zavedajo se, da zamuda za pobudnico ni prijetna in obžalujejo, da se glede tega ni že prej obrnila na njih, da bi zadevo rešili. Sporočili so, da so pobudničino odločbo SDH posredovali 25. 4. 2022.


Varuh je sklepno ugotovil, da je UE v obravnavani zadevi neupravičeno zavlačevala postopek (24. člen Zakona o varuhu človekovih pravic (ZVarCP)) s tem, ko pravnomočne odločbe z 10. 2. 2020 o priznanju statusa žrtve vojnega nasilja več kot dve leti ni poslala SDH, kot ji to nalaga 12. člen ZSPOZ. Ugotovljena kršitev je bila odpravljena s tem, da je UE po uspešnem posredovanju Varuha 25. 4. 2022 naposled le poslala odločbo SDH. 


Vezano na pojasnilo UE o spremembi načina posredovanja odločb po 18. 6. 2018 pa je Varuh ob sklicevanju na 7. člen ZVarCP predlagal, da UE skrbno preveri, ali v zadnjih štirih letih morda še kakšna odločba, ki bi morala biti odposlana po uradni dolžnosti, pomotoma ni bila odposlana. 2.4-1/2022




[bookmark: _ftn1][1] Slovenski državni holding, d. d., je nastal z dnem uveljavitve Zakona o Slovenskem državnem holdingu, 26. 4. 2014, s prevzemom pristojnosti in obveznosti s strani Slovenske odškodninske družbe.
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